

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

22

июня 1950 г.

№ 30 (1998)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

Колхозное крестьянство с огромным воодушевлением встретило постановление правительства и партии „О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 г.“.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВОК

Постановление партии и правительства «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» — документ огромного политического и хозяйственного значения, большевистская программа работы партийных, советских, сельскохозяйственных органов и всех сельских тружеников на ближайший период. В нем четко определены конкретные пути по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в текущем году.

Как отмечается в постановлении, колхозы, МТС и совхозы страны в этом году провели весенний сев более организованно, чем в прошлом.

Успешное проведение весеннего сева — новая крупная победа сельских тружеников, но это лишь только первый этап борьбы за высокий урожай на наших полях. Партия и правительство указывают, что главное теперь состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, образцовым уходом за посевами обеспечить повсеместно высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, организованно провести сеноуборку и накопить достаточного количества кормов для общественного животноводства, своевременно подготовить к уборочным работам все средства колхозов, МТС и совхозов, успешно провести уборку и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Наступил решающий этап борьбы за высокий урожай.

На первый план сейчас выдвигается ремонт комбайнов, тракторов, жаток и других уборочных машин. Привести их в боевую готовность — значит обеспечить успех на заключительном этапе борьбы за высокий урожай и выполнение обязательств перед государством.

Серьезное внимание должно быть уделено качеству ремонта.

Огромное значение в успешном проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов принадлежит правильной расстановке сил и средств, мобилизации всех резервов колхозов, МТС и совхозов. Не позднее, чем за 15 дней до начала уборки, в каждом колхозе, МТС и совхозе, в каждой тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены рабочие планы на период уборки урожая, вывозки и сдачи сельскохозяйственных продуктов.

В целях обеспечения своевременной подготовки колхозов, МТС и совхозов к уборке урожая Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязали руководителей местных партийных, советских и сельскохозяйствен-

ных органов не позднее, чем за 20 дней до начала уборочных работ, организовать проверку готовности каждого района, колхоза, МТС, совхоза к уборке урожая.

Важным условием успешного проведения уборки урожая будет завершение сенокосной кампании до начала жатвы хлебов. Между тем, подготовка к этой важнейшей кампании в большинстве колхозов нашего района проходит неудовлетворительно.

В этом году заготовку кормов следует начать раньше, чем в прошлые годы, с тем, чтобы до начала уборки зерновых культур полностью закончить сеноуборку и стогование сена и выполнить не менее 90 процентов годового плана закладки силоса.

Хлебозаготовки — главное звено во всей уборочной кампании. Поэтому нужно уже сейчас принять все меры к тому, чтобы обеспечить такую организацию уборки и хлебозаготовок, которая позволяла бы с первых дней жатвы непрерывно наращивать темп сдачи хлеба государству, чтобы в ней ежедневно участвовали все колхозы.

Наряду с заготовками хлеба, партия и правительство считают важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов, МТС, совхозов и всех тружеников деревни полное обеспечение каждого колхоза и совхоза собственными отборными сортовыми семенами, выращенными на семенных участках, а также создание в установленных размерах страховых и переходящих семенных фондов.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении наметили конкретную программу борьбы за успешное проведение уборки урожая.

Постановление партии и правительства, пропитанное сталинской заботой о колхозном строе, с воодушевлением будет встречено всеми сельскими тружениками и вызовет новую волну социалистического соревнования. Долг партийных организаций — возглавить это соревнование и мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на образцовую подготовку и успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Выше знамя социалистического соревнования за образцовую подготовку и успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, за создание в нашей стране изобилия продуктов для населения и сырья для легкой промышленности!

К новому подъёму страны социализма

19 июня закончила свою работу первая сессия Верховного Совета СССР. Депутаты обсудили и приняли решения по вопросам жизни своей страны, связанным с нашим мирным созидательным трудом, с выполнением сталинских планов, с ростом нашего богатства и мощи.

Верховный Совет СССР единодушно утвердил закон о государственном бюджете СССР на 1950 год. Основная часть средств бюджета выделяется на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и материального уровня народа. Единодушное одобрение бюджета свидетельствует о непреклонной решимости советских людей достигнуть новых замечательных успехов в строительстве коммунизма в нашей стране под руководством большевистской партии и великого Сталина.

Сессия избрала президиум Верховного Совета СССР и рассмотрела вопрос об образовании правительства СССР — Совета Министров СССР. В обстановке огромного воодуше-

ления Верховный Совет СССР принял постановление:

1. Одобрить деятельность Совета Министров СССР.

2. Поручить Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик и в дальнейшем продолжать выполнение обязанностей по управлению государством.

Это решение Верховного Совета СССР выразило волю всего советского народа. Советское правительство успешно выполняло обязанности по управлению государством и всей своей предыдущей деятельностью, своим безаветным служением Родине заслужило всеобщее одобрение и благодарность трудящихся.

Верховный Совет СССР рассмотрел также обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, содержащее предложения о запрещении атомного оружия, установления строгого международного контроля за соблюдением этого запрещения и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это

оружие агрессии и массового уничтожения людей.

Верховный Совет от имени всего советского народа единодушно поддержал это обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и выразил готовность к сотрудничеству с законодательными органами других государств, для практического осуществления содержащихся в обращении требований.

Верховный Совет выразил уверенность в том, что советское правительство, последовательно выступающее за мир и сотрудничество между народами, будет и впредь твердо и настойчиво проводить эту политику мирных и дружественных отношений между народами, предпринимать необходимые меры через организацию объединенных наций и использовать все другие пути для обеспечения всеобщего мира и международной безопасности.

Под руководством большевистской партии, великого Сталина наша Родина уверенно идет к коммунизму.

Обязательства выполнены

На период работы сессии Верховного Совета Союза ССР коллектив плавильного цеха, встав на стахановскую вахту, с честью выполнил свои обязательства. План второй декады июня по выдаче готовой продукции выполнен на 112,4 процента. В социалистическом соревновании первое место заняла бригада мастера-коммуниста

тов. Казанцева. Рабочие его бригады добились новых производственных успехов, выполнив двухдекадное задание на 119,5 процента.

Высоких показателей в работе добилась бригада мастера тов. Сатина. План первого полугодия коллектив бригады заканчивает 23 июня.

О. СОСНОВСКИХ.

О подготовке к сенокосу и заготовке кормов

В трехлетнем плане развития общественного животноводства большое внимание уделено созданию для животноводства прочной кормовой базы, обеспечивающей обильное кормление скота в зимний период.

В ряде колхозов в 1949 году имели место крупные недостатки в проведении сеноуборки и силосования кормов. Во многих колхозах растягивались сроки сеноуборки и нарушались правила силосования кормов. Силос закладывался в необлицованные ямы и траншеи, что вызывало большие потери и вело к снижению качества силосованного корма.

Многие руководители колхозов, директора МТС не уделяют должного внимания делу обеспечения общественного скота хорошим сеном и силосом, не используют всех возможностей для заготовки достаточного количества кормов. Колхозы «Новая жизнь», «7-е сентября», «Свободный труд»,

им. Калпина, допустившие большой отход скота во время зимовки от недостаточного количества кормов, вновь допускают ошибки в подготовке к сенокосу и силосованию кормов. Сеноуборочный инвентарь до сих пор времени не отремонтирован, силосные ямы не облицованы и не облицованы, рабочие планы по сенокосу и силосованию кормов не составлены. К заготовке крапивы и веточного корма не приступили. Учитывая особую важность дела обеспечения общественного животноводства кормами и ликвидации создавшегося в колхозах отставания производства кормов от роста поголовья скота, необходимо немедленно приступить к заготовке веточного корма, крапивы, полностью подготовить весь сеноуборочный инвентарь, очистить силосные сооружения, тем самым обеспечить сытую зимовку скота.

К. СОЛОДЯНКИНА.

По району

ФЛАГ ПОДНЯТ

В прошлое воскресенье состоялось открытие пионерских лагерей в посёлке „Спартак“. На открытии лагерей присутствовало много гостей и родителей.

Председатель райисполкома тов. Телегин, секретарь РК ВКП(б) тов. Денисов, зав. районом тов. Чумичёва, председатель горсовета тов. Монзин поздравили ребят с праздником и пожелали им хорошо и весело отдохнуть.

СОРОК ЛЕТ НА ПОСТУ ВРАЧА

17 июня общественность нашего района торжественно отметила сорокалетний юбилей врачебной деятельности заведующего хирургическим отделением районной больницы Дмитрия Николаевича Крюкова.

Присутствовавшие тепло поздравили юбиляра.

От имени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, Облздравотдела Дмитрий Николаевич был награждён почётными грамотами. От предприятий города и коллектива врачей юбиляру преподнесли ценные подарки.

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

Успешно идёт строительство телятника в колхозе „Пролетарка“. Колхоз в этом году устанавливает свою пилораму, что значительно облегчит колхозное строительство. Хороший телятник будет построен в колхозе „Смычка“ с помощью шефа — Озерского леспромхоза. Леспромхоз обещал снабдить колхоз некоторыми материалами и дать шпалорезку.

Заканчивает постройку птичника на 500 голов колхоз „Ударник“.

Повысить роль колхозных партийных организаций

Партийная организация села находится на ответственном участке социалистического строительства. Она призвана осуществлять политику партии в деревне, добиваться расцвета артельного хозяйства, стоять на страже интересов государства. Всеми средствами она обязана бороться за новое, прогрессивное, воспитывать колхозное крестьянство в духе высокой сознательности, преданности великому делу коммунизма.

Опыт показывает, что наибольшие успехи в хозяйственной и политической работе одерживаются там, где партийные организации развивают инициативу и самостоятельность партийных масс, где все коммунисты активно участвуют в работе, показывают пример сознательного отношения к выполнению своих обязанностей, активизируют беспартийных колхозников. Так, например, коммунисты партийной организации колхоза «1-е мая» составлены на важнейших участках работы и занимают авангардную роль. С колхозниками регулярно проводятся беседы, читки газет и лекции, выпускается стенная газета. Это помогло колхозу своевременно справиться с весенним севом на высоком агротехническом уровне. Сейчас колхозники борются за создание прочной кормовой базы в колхозе. В колхозе «Культура» (секретарь партийной организации тов. Худяков) в зимний период на животноводческих фермах было затруднение с кормами, но, благодаря контролю коммунистов за расходованием кормов, не было случаев падежа скота.

— Только личным примером коммунистов, — говорит тов. Худяков, — можно справиться с любыми задачами в колхозе.

В настоящее время колхозный скот находится в летних лагерях и, благодаря правильному уходу, больше чем в три раза повысился удой молока.

В результате правильной расстановки партийных сил и проведения политико-воспитательной работы с колхозниками в сельскохозяйственной артели «Красный Урал» в ближайшем году скот был полностью обеспечен кормами и по продуктивности занимает 1-е место в районе.

Не плохо поставлена партийная работа в колхозах «Красный октябрь», Глинского сельсовета и «Пролетарка». Коммунисты этих колхозов большое внимание уделяют повышению продуктивности скота. Около 100 гектаров посеяно клевера, как основного спутника повышения урожая и создания кормовой базы. На животноводческих фермах широко применяется механизация.

На низком уровне поставлена работа в партийных организациях колхозов «Новая жизнь», имени Калинина, имени Ворошилова. Председатель колхоза «Новая жизнь» А. Минеев занимается систематически пшанетвом, разбазаривает колхозный скот, а партийная организация, во главе с секретарем тов. Андреевым, занимается уговариванием А. Минеева и не принимает решительных мер к расхитителю колхозного добра.

Основной задачей в настоящий период колхозных партийных организаций является мобилизация колхозников на выполнение постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году».

П. ПРОКОПЬЕВ,
инструктор РК ВКП(б).

В поход за урожай

С большим воодушевлением встретили колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина, Фирсовского сельсовета, постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году».

Чтобы получить богатый урожай, нужно организовать тщательный уход за посевами. С огромной любовью работает по выращиванию высокого урожая на семенном участке бригада тов. Т. Шамаевой. Участок зернобобовых культур в количестве 513 гектаров засеян качественными семенами, все семена, за исключением гороха, были подвергнуты солнечному обогреванию. Члены бригады дружно взялись ухаживать за посевами. Очищено от сорняков 36 гектаров пшеницы, посеянной вквост. Благодаря тщательному и своевременному уходу за посевами, виды на урожай хорошие.

И. ЛЕПИНСКИХ.

Забыли о создании кормовой базы

Председатели и овощеводы колхозов «Новый путь» и «Красная звезда», Фирсовского сельсовета, не ведут борьбы за получение высоких урожаев овощных культур. Морковь, свекла и турнепс сильно засорены сорняками. Плохо организована подборка картофеля. Липь при усиленной настойчивости агронома т. Ленинских 17 июня с 4 часов дня был выделен трактор для подборки картофеля.

Руководство этих колхозов, по видимому, забыло о создании прочной кормовой базы для животноводства.

Уз последней почты

В погоне за количеством

При подписании нового года письма тов. Сталину коллектив артели «1-е мая» (председатель тов. Малыгин) взял обязательство ежемесячно выполнять производственный план, выпускать продукцию хорошего качества. Но правление артели до сих пор не создало рабочих условия для выполнения взятых обязательств. В артели часто не бывает необходимого товара для пошива и ремонта обуви, а если и привозят, то низкого качества.

Так, например, гр-нке К. в

ларьке артели «1-е мая» пришлось купить тапочки, но не прошло и двух недель, как они разорвались. Ремонтировать их отказались и предложили пошить тапочки по заказу, чему, конечно, гр-нка К. обрадовалась. Но не долго пришлось ей радоваться: через несколько дней у тапочек порвались подшвы.

Спрашивается, кто дал право артели «1-е мая» в погоне за количеством выпускать продукцию плохого качества?

К.



На руках выносятся,

а на ногах не носятся

Массовая работа редакции

На днях редакция газеты «Большевик» провела совещание с редакторами стеновых газет и партийными группами Никельзавода по вопросу о роли и задачах стеновой печати.

Рассказав об основных задачах стеновой печати, докладчик ознакомил редакторов с составлением макета и художественным оформлением газет.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Большевик» поступило письмо о несправности колодца на Почтовой улице. Жители несколько раз обращались за помощью в

горкомхоз, но безрезультатно. Письмо обсуждалось на заседании горисполкома. Заведующему горкомхозом т. Дорохину указано на нечеткое отношение к нуждам трудящихся, и предложено в течение второго квартала отремонтировать колодец.

Ответственный редактор А. В. ПАРШУКОВА.

Внимание подписчиков газеты

Товарищи читатели!

Не забудьте возобновить подписку на газету «Большевик» на второе полугодие.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и у письмовосцев.

Подписная плата на 6 месяцев 3 рубля 90 копеек.

Режевской Леспромхоз ПРОДАЕТ
кученой горбыль древесный
уголь и горбыль дровяной
в неограниченном количестве.
Леспромхоз.

Егоринская межрайонная контора «ЗАГОТЖИВСЫРЬ» доводит до сведения населения города Реж и района, а также руководителей колхозов и организаций, что в городе Реж на базарной площади открыт заготовительный магазин кожаного сырья, шерсти, мехового сырья, пушнины, конского волоса, шетинки и кишесарья. В магазине встречно сдатчикам продается кожаные и продовольственные товары. Магазин работает два дня в неделю — в субботу и воскресенье с 8 до 16 часов.
«Заготживсырь».

Советы агронома

ОБРАБОТКА ПАРА

План вспашки паров в колхозах зоны Режевской МТС выполнен к установленному сроку. Теперь задача состоит в том, чтобы в течение лета провести правильный уход за парами.

Как указывал академик В. Р. Вильямс, главная задача — парочистение пахотного слоя от семян и других зачатков сорняков.

Договорами МТС с колхозами на 1950 год предусмотрено проведение 4-х, 5-ти обработок после вспашки пара.

Сроки проведения каждого вида обработки определяются метеорологическими и почвенными условиями и могут передвигаться в широких пределах. За основу должно быть принято правило: начинать следующую обработку пара сразу же, как только после предшествующей обработки основная масса семян сорняков даёт проростки, которые можно уничтожить.

Наряду с сорняками, при паровой обработке почвы могут быть уничтожены многие вредители сельскохозяйственных

растений и возбудители болезней в виде спор грибов.

Второй задачей паровой обработки является создание в почве запасов влаги для снабжения высеваемых по парам озимых хлебов.

Третьей задачей паровой обработки является обеспечение идущих по парам культур большим количеством легко доступных питательных веществ. Эта задача решается мобилизацией в паре почвенных запасов, путём создания благоприятного воздушного и водного режимов почвы, а также внесением органических и минеральных удобрений.

Четвёртой задачей паровой обработки является быстрое окультуривание почв с мелким пахотным слоем. Пар является лучшим местом для углубления пахотного слоя.

Правильно поступают при обработке паров в колхозе им. Сталина и «Свободный труд». В этих колхозах пары подняты в первой половине мая мощными гусеничными тракторами с углублением пахот-

ного слоя на 2—3 сантиметра. При появлении проростков сорняков проведена культивация пара. При обработке паров в колхозах «Красный Октябрь» и «Свободный труд» обнаружено следующее интересное явление. Семена овсяного прорастают на глубине всего пахотного слоя, а не только с малых глубин. Отсюда следует вывод: сохранение влаги в пахотном слое почвы способствует самоочищению всего пахотного слоя почвы от проростков овсяного.

Заслуживает поддержки и одобрения начинание колхозов «Новая деревня», «Свободный труд», им. Сталина и других — изменение направления пахоты поля при перепахке пара перпендикулярно загонам первой вспашки. При этом выравнивается поверхность подпахотного горизонта, ликвидируются огрехи, свальные гребни и развалы борозды и быстрее окультуривается углублённый пахотный горизонт.

Наилучшим видом пара под яровую пшеницу является пар чёрный, обработка которого начинается лущением стерни в момент уборки предшествующей зерновой культуры. Нельзя запаздывать с лущением,

так как при этом значительная часть семян не сможет прорасти и будет запахана при зяблевой пахоте. Если лущение проведено с запозданием, такие участки лучше оставить под ранний весенний пар. Последнее особенно важно на полях, засорённых овсягом, так как на взлущённых с осени участках эти семена с весны дружно прорастают.

Установить заранее точный рецепт по обработке паровых полей невозможно. Повседневное общение полеводов и механизаторов в процессе самой работы может решить успешнее дела по очищению почвы от сорняков на каждом поле. Своевременная и высококачественная обработка паров — залог высокого урожая озимой ржи и яровой пшеницы.

Для пополнения запаса питательных веществ в почве в паровые поля следует вносить навоз вместе с фосфоритной мукой при норме на 1 гектар 28—30 тонн навоза и 5—10 центнеров фосфоритной муки.

Очищенные от сорняков и удобренные паровые поля повышают урожай всех культур в 2—3 раза.

И. МАРТЬЯНОВ,
ст. агроном Режевской МТС.